

РепринтЪ: Законы истории и законы артиллерии

80 лет назад, в марте 1934 года, газета «Правда» писала:

«I.

В одной из своих речей товарищ Сталин сказал: "Только люди, впадшие в детство, могут думать, что законы артиллерии сильнее законов истории". Отличную иллюстрацию к этим словам представляет вся история международного коммунизма.

Коминтерн существует 15 лет. Но I конгресс Коминтерна (1919), открывший 15-летнюю историю мировой большевистской партии, был вместе с тем итогом долгих десятилетий борьбы за основные программные, тактические и организационные принципы нашей партии. Основание Коминтерна было прямым следствием Октябрьской революции, которая уже сама по себе была первой решающей победой Третьего Интернационала. Знамя борьбы за Третий Интернационал Ленин и большевики развернули в 1914-1917 гг.: тем самым они в обстановке империалистической войны и краха II Интернационала продолжали ту упорную и последовательную борьбу за партию нового типа, которую большевизм вел с первого дня своего существования. А эта борьба Ленина и большевиков была в свою очередь продолжением, развитием и высшей ступенью той борьбы за пролетарскую партию, которой отдали всю свою жизнь Маркс и Энгельс и венцом которой был Первый Интернационал.

Но и Первый Интернационал был бы немислим без опыта первых авангардных боев рабочего класса против буржуазии, без опыта английских чартистов, без опыта баррикадных бойцов Лиона и Парижа 30-х и 40-х годов, без опыта марксова "Союза коммунистов". Вот почему Коминтерн с полным правом заявляет в своей программе, что он продолжает "все славные традиции международного рабочего движения".

Вся история последнего столетия есть история неуклонного и неудержимого роста сил международной пролетарской революции. Вместе с тем эта история есть история непрерывных и безуспешных попыток буржуазии всеми доступными ей средствами остановить, смять, уничтожить это движение, повернуть историю назад.

С историей буржуазия была издавна не в ладах. Даже в лучшие для капитализма, давно прошедшие времена передовые буржуа предпочитали трактовать основы капиталистической экономики, буржуазного права, эксплуататорской морали, как извечные "естественные" категории; все историческое прошлое они третировали, как нелепое нагромождение случайностей. Но чем дальше, тем все в большей мере классовое чутье буржуазии открывало ей, что историческое развитие несет с собой неизбежную гибель капитализма. Тем упорнее вся буржуазная общественная "наука" посвящала себя опровержению этой неизбежности, т.е. опровержению истории.

Буржуазия создала чудовищно разветвленный аппарат систематического обмана масс. Но она не могла всецело положиться на своих попов и ученых лакеев, так как не могла не знать, что обмануть классы, в конечном счете, нельзя. Вот почему она уже с давних пор в качестве главного и наиболее веского аргумента противопоставила истории - артиллерию.

Буржуазия давно и без малейших колебаний повернула дула своих пушек против революционных рабочих. "Храбрые" французские маршалы уже в 30-х годах громили артиллерией парижские баррикады. В подавлении июньского восстания 1848 года артиллерия Каненьяна сыграла решающую роль. В 1871 году Тьер обстреливал революционный Париж из мортир, которые ему предупредительно оставил для этой цели Бисмарк. Дубасов в декабре 1905 года громил шрапнелью Красную Пресню. Его лавры по заслугам перешли к социал-демократу Носке, который в 1919 году имел возможность применить на улицах германских городов усовершенствованные гаубицы и минометы, вернувшиеся с Марны. Чан Кай-ши проявил меньшую разборчивость и расстреливал китайских рабочих и крестьян из орудий всех систем и калибров, какими только

его снабжали его высокие покровители. Наконец, Дольфус, канцлер "христианнейшей" партии, превратил пролетарские кварталы всей Австрии в артиллерийские полигоны, и не его вина, если сен-жерменский договор вынудил его при обстреле рабочих общежитий ограничиться ураганным огнем полевых гаубиц и помешал применить более мощные ресурсы артиллерийского боя.

Огнем соединенной артиллерии современных империалистических армий можно опустошить целые материки. У буржуазии есть, кроме того, немало танков, дредноутов, бомбовозов, удушливых газов. И тем не менее боевая армия пролетарской революции гигантски выросла с тех пор, как Тьер при посредстве пушек "искоренил" марксизм в Париже. И тем не менее Коминтерн сегодня неизмеримо сильнее, чем 15 лет назад, когда Носке "очищал" Германию от большевизма, а соединенные полчища интервентов облюбовали Советскую Россию в качестве мишени для артиллерийской пальбы. Знамя Коминтерна развевается над великой страной победоносно строящей бесклассовое социалистическое общество. За дело Коминтерна во всех странах бесстрашно сражаются миллионы, и никакая артиллерия не остановит этой могучей силы, которой суждено смести с лица земли капитализм.

II.

Законы истории не являются тайной для человечества с тех пор, как Маркс и Энгельс открыли эти законы и вооружили своей теорией партию пролетариата.

В 1934 году исполняется 15 лет со дня основания Коминтерна и 70 лет со дня основания Первого Интернационала. Собрание в сентябре 1864 года в лондонском Сент-Мартинс-Холле и конгресс в марте 1919 года в Митрофаньевском зале Кремля - звенья одной цепи. От программных документов Международного товарищества рабочих, написанных рукою Маркса, через знаменитые тезисы I и II конгрессов Коминтерна, принадлежащие перу Ленина, к программе Коминтерна, выработанной под руководством и при непосредственном участии Сталина, к докладу Сталина на XVII съезде ВКП(б) тянется единый путь, путь пролетарской партии. Этот путь и есть главная магистраль всемирно-исторического развития.

Маркс и Энгельс с гениальной ясностью выдвинули перед рабочим классом самую грандиозную из всех осуществимых задач: задачу низвержения буржуазии, установления пролетарской диктатуры, уничтожения классов, создания коммунистического общества. Первый Интернационал должен был стать инструментом борьбы именно за эту задачу. "Когда наступит революция, которая, быть может, ближе, чем это кажется, - писал Маркс Энгельсу в 1867 году, - то в наших руках, т.е. у тебя и у меня, будет эта мощная машина".

Всю деятельность Интернационала Маркс подчинил подготовке пролетарской революции, вот почему Первый Интернационал оставил нам такое богатейшее наследство в основных вопросах программы, стратегии и организации международной коммунистической партии.

В эпоху Первого Интернационала капитализму еще предстояло вступить в свою последнюю, империалистическую стадию. Пролетариату еще предстояло перестроить свои ряды и накопить новый опыт, гениально обобщенный в ленинизме. Прошли десятилетия, прежде чем началась эра пролетарских революций.

Мы стоим на пороге второго тура этих революций. В руках пролетариата теперь машина несравненно более мощная, чем та, которой располагали основоположники пролетарского Интернационала. Коминтерн наших дней - централизованная, сплоченная организация, объединяющая свыше шестидесяти коммунистических партий во всех концах земного шара и выступающая в союзе с революционно-освободительным движением колоний. В величайшей стране мира задача, поставленная Марксом, уже в основном разрешена. Теперь только слепые не видят, что дело, начатое мировой партией Маркса и Энгельса, в нашу эпоху победно осуществляет и доведет до конца мировая партия Ленина и Сталина.

III.

Непримиримая борьба коммунистов против социал-демократии, против правого и "левого" оппортунизма в собственных рядах является таким же законом развития мировой коммунистической партии, как борьба между пролетариатом и буржуазией является законом развития буржуазного общества.

В эпоху пролетарских революций буржуазия отвела Второму Интернационалу центральное место в той системе обмана масс, которую она всегда и везде в той или иной мере сочетала с системой открытого контрреволюционного насилия. Этого места социал-демократия не теряет и после того, как фашистские Геринги и Феи лишают ее легальности, и в этих случаях она продолжает верой и правдой служить делу контрреволюции.

Ленин неоднократно писал о том, что социал-демократы в своей борьбе против коммунистов опираются на всю мощь буржуазного государства. "Социал-демократия - политический отряд буржуазии". "Гигантскую силу оппортунистам и шовинистам дал их союз с буржуазией, правительствами и генеральными штабами" (Ленин). Этот тесный союз с буржуазией и ее артиллерией налицо и тогда, когда социал-демократы открыто выступают, подобно Носке, в роли канониров белой гвардии и тогда, когда они, подобно Бауэру, прикидываются невинными "жертвами" белого террора. В этом же и социальный смысл антиленинских уклонов в рядах коммунистических партий. До тех пор, покуда буржуазия не будет уничтожена, она не перестанет пытаться через своих сознательных и несознательных агентов разлагать изнутри наши ряды. Условием боеспособности Коминтерна было беспощадное очищение его от всех буржуазных проходимцев, от всех перекусившихся социал-демократов, устремившихся в его ряды, чтобы его обессилить и дезорганизовать. Если со времени "21 условия" компартии научились разоблачать предателей и давать сокрушительный отпор оппортунистам, то это означает величайшую стойкость и жизненную силу Коминтерна. Переход лучших с.-д. рабочих на сторону коммунизма, изгнание из рядов Коминтерна господ Фроссаров и Хеглундов, Троцких и Брандлеров, сплочение секций Коминтерна на основе большевистской, ленинской, сталинской линии, - все это - прямая победа пролетариата над буржуазией, победа, одержанная вопреки тому, что социал-демократов, троцкистов и оппортунистов всех оттенков прямо или косвенно поддерживал весь класс капиталистов со всем его колоссальным аппаратом лжи и угнетения.

IV.

Только пролетариату дано строить свою политику в соответствии с законами истории. Но если исход нашей борьбы исторически предрешен, то ее ход и ее сроки зависят от боевых качеств самих коммунистических партий и от того "спокойного, своевременного, обдуманного руководства", которое, по словам Энгельса, предохраняет пролетарскую партию "от долгих блужданий по ложным путям".

Такое руководство у Коминтерна есть.

В кровавой и длительной борьбе пролетариат выстрадал тот опыт, который пройдя через лабораторию Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина, воплощен в нашей революционной теории. Глубочайшее проникновение в сущность исторических процессов, гениальное мастерство стратегии и тактики классовых боев, величайшая выдержка и величайшая отвага, - все эти качества блестяще соединил в себе великий вождь мирового пролетариата Сталин. Мировой большевизм располагает штабом, который гарантирует ему умелое и твердое командование в решающих боях. Под руководством Сталина Коминтерн воспитывает во всех странах новое поколение пролетарских вожаков, бойцов сталинского закала.

Пройденный 15-летний путь был нелегким. Революция не развивается по прямой восходящей линии. Она движется зигзагами, неравномерно, через стадии приливов и отливов. Но она движется вперед, и только слепые не видят того, какой гигантский путь пройден за эти 15 лет.

Капитализм давно созрел для пролетарской революции. Но буржуазия не упадет, если не будет опрокинута революцией. Быть ленинской партией - значит уметь подготовить и завоевать победу, завоевать массы, каждое предприятие превратить в большевистскую крепость; это значит уметь выполнить завет Ленина о "физической борьбе за войско", уметь проникнуть во все поры военной машины империализма, уметь в дни революционных схваток организовать переход солдат на сторону пролетариата.

Социал-демократия воспитывала массы в холопском почтении к буржуазному государству и его армии. "Гражданская война - смертельный враг рабочего класса"; этот афоризм Каутского стал символом веры всего Второго Интернационала. Когда социал-демократы видят, что революционные настроения пролетариата начинают ломать построенные ими плотины, они пускают в ход свой последний и самый гнусный инструмент: "пушки - в руках хозяев, борьба безнадежна, надо сдаваться". Новейший образец подобной контрреволюционной подлости представили социал-демократы в дни февральской гражданской войны в Австрии.

Но еще английские чартисты, руководимые классовым инстинктом, вооружались самодельными пиками, а пролетарские повстанцы 1848 года брали приступом арсеналы. Постигая законы истории, пролетариат начинает узнавать и цену артиллерии. В 1871 году парижские рабочие не согласились добровольно отдать пушки, оказавшиеся в их руках, и в этой борьбе за пушки родилась Парижская Коммуна. Марксизм-ленинизм включает науку о вооруженном восстании, как единственном пути пролетариата к власти. Октябрьская революция была классическим претворением этой науки в жизнь. Вслед за Красной Армией СССР уже выросла красная армия советского Китая. Рабочие Флоридсдорфа и Оттакринга, Линца и Штейера показали всему миру, что большевистскую науку борьбы начинают усваивать и такие слои рабочих, которые считались

самым надежным оплотом социал-демократии. Великий пример Советского Союза, героическая борьба коммунистов Запада и Востока, суровая школа классовых боев, нужды, безработицы, фашистских зверств, - все это указывает массам единственный путь, путь "отчаянной, кровавой, истребительной войны"(Ленин), путь революционного штурма, путь борьбы за советскую власть.

Бессмертный подвиг австрийских пролетариев красноречиво говорит о том, в какую стадию вступила классовая борьба по ту сторону советских границ, каков будет тыл империалистов, если они рискнут затеять антисоветскую войну. В рабочих кварталах Европы, Америки и Азии зреет сознание того, что рабочие должны и МОГУТ взять в свои руки оружие, что они должны и МОГУТ завоевать для себя власть.

Артиллерия в руках империалистической буржуазии - грозное оружие, с которым нельзя не считаться. Но как бы не совершенствовалась техника артиллерийского боя, она бессильна повернуть историю вспять. Другое дело, ежели эту технику поставить на службу историческому развитию, ежели законы артиллерии привести в соответствие с законами истории. Такая артиллерия, в которой достигнуто это соответствие, именуется красной артиллерией, и такая артиллерия непобедима.»

Автор: М.Зоркий © Babr24.com ИСТОРИЯ, РОССИЯ 👁 3149 23.03.2014, 01:02 📌 560

URL: <https://babr24.com/?ADE=124463> Bytes: 14119 / 14119 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)